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MEDIA KIT
Maraton psaní dopisů 2015
Přátelé,

ještě jedno veliké díky za to, že jste se rozhodli zapojit do největší světové lidskoprávní akce – Maratonu psaní dopisů Amnesty International. Možná organizujete psaní dopisů za případy nespravedlivě vězněných a utlačovaných někde v kavárně, čajovně, ve škole nebo klubovně… Ať je to jak chce, určitě je skvělé, když je účast na podobné akci co největší, dozví se o ní co nejvíce lidí a Vaše snaha dosáhne zasloužené publicity.
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Proto jsme se po zkušenosti z minulých ročníků rozhodli nabídnout Vám vedle všech informačních obsahových materiálů taky pomocníka propagačního. 
Máte k dispozici letáčky, spoustu grafických materiálů a dalších lákadel. Ale mediální balíček, který jste právě otevřeli, Vám chce pomoci s informováním o Vašem psaní v rámci Maratonu ve sdělovacích prostředcích. Lokální a regionální tisk, rozhlas a třeba i televize hledají v adventním čase zajímavá, nevšední témata. A lidé píšící společně někde na veřejném místě ručně dopisy na podporu těch, jejichž práva jsou všude po světě potlačována, jsou z naší zkušenosti skvělé lákadlo. Dejte tedy médiím ve Vašem okolí vědět, že pořádáte Maraton!
V tomhle dokumentu najdete vzor tiskové zprávy, kterou můžete upravit na míru Vaší akci a poslat do redakcí, doplňující informace a kontext, fakta a čísla… zkrátka širokou škálu toho, co má potenciál novináře zaujmout a buď o Vaší akci informovat v podobě pozvánky, nebo třeba rovnou přijít a napsat/odvysílat reportáž přímo z místa. Možností je spousta, jde jen o to dát o sobě vědět!

Přidávám taky pár rad a triků, aby Vaše snažení bylo co nejúspěšnější. Pojďme spojit síly a medializovat náš letošní Maraton psaní dopisů tak, jak to jen půjde.
Těším se na výsledek a přeju, ať se vše vydaří. Pokud budete mít jakékoli dotazy / komentáře / trable, neváhejte se na mě obrátit.

Díky, že Vás máme.
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Martina Pařízková

Tisková mluvčí Amnesty International ČR
martina.parizkova@amnesty.cz
+420 731 642 240
1/ Tisková zpráva (červeně jsou označená místa, která se mění s ohledem na Vaši konkrétní akci):
---
Maraton psaní dopisů Amnesty International

Kyjov se zapojuje do největší lidskoprávní akce upozorňující na porušování práv

Stovky tisíc příznivců a aktivistů lidskoprávní organizace Amnesty International z celého světa se v období kolem Dne lidských práv (10. prosinec) zapojí do akce Maraton psaní dopisů. Ručně psané dopisy, e-maily, SMS zprávy, faxy a tweety zaplaví ty, kteří jsou po celém světě zodpovědní za věznění, utlačování nebo mučení 12 vybraných obětí bezpráví.

Letos se ke dvěma stovkám míst v ČR, kde se Maraton pořádá, přidá i Kyjov. 


Sejdeme se 

v sobotu 12. prosince v 18 hodin 
v kavárně Slunce na Zlatém náměstí 33.

Budeme ručně psát dopisy za: (prosím vyberte si podle toho, které případy podpoříte)
· Theodoru ze Salvadoru, která byla za porod mrtvého dítěte odsouzena k třiceti rokům vězení 
· Freda a Yva vězněné za podporu demokracie v Kongu 
· Phyoe Phyoe Aung z Barmy uvězněnou za studentský protest
· syrskou zubařku Ranii a její rodinu, která byla zajata vládními agenty a je stále nezvěstná  
· Samana z Íránu odsouzeného na smrt v 17 letech za údajnou vraždu vládního vojáka
· malajsijského karikaturistu Zunara, který čelí dvacetiletému trestu za tweetování
· dívky z Burkiny Faso nucené ke sňatku už v 11 letech 
· gaye Costase z Řecka, jehož brutální homofobní napadení nikdo nevyšetřuje
· Američana Alberta Woodfoxe, kterého 40 let vězní na samotce 
· Mexičanku Yecenii, jejíž doznání k vraždě bylo vynucené znásilněním a krutým mučením 
· Waleeda Abu Al-Khaira, kterého za obranu lidských práv odsoudili v Saúdské Arábii na základně antiteroristického zákona k 15 letům vězení
· uzbeckého novináře Muhammada Bekzhanova, nejdéle vězněného žurnalistu světa. 
Cílem Maratonu psaní dopisů je společně ručně napsat a poslat co nejvíc dopisů s výzvami vládám či úřadům příslušných zemí a upozornit tak na porušování práv konkrétních lidí. Přímo obětem bezpráví je možné psát dopisy solidarity a vyjádřit jim tak podporu. Výsledky jsou opravdu vidět: už v průběhu akce jsou lidé osvobozováni z vězení, nečinné úřady začínají jednat, špatné zákony se mění nebo ruší…Před masivním mezinárodním tlakem nemůže nikdo jen tak zavírat oči.

„Když se stovky tisíc lidí postaví na stranu obránců lidských práv, tak je úspěch zaručen. Maraton psaní dopisů vysílá zprávu všem tyranům, že jejich trestná činnost už není tajemství a celý svět bedlivě sleduje jejich další kroky. Každý dopis, e-mail nebo podpis na petici, který autority obdrží, oslabuje jinak nedotknutelné brnění moci," říká Salil Shetty, generální tajemník Amnesty International. 
Ročník 2014 se stal pro Maraton rekordním – stovky tisíců lidí z více než 200 zemí světa poslalo 3 245 565 zpráv, ve kterých nabízeli pomoc nebo volali po zásahu ve 12 případech zneužití lidských práv. V Česku se Maratonu zúčastnilo přes 6000 lidí, kteří společně napsali téměř 20 000 dopisů!  Do akce se zapojily školy, knihovny, skautské oddíly, kavárny nebo třeba rodiny píšící prostě z obýváku. 

Žákyně 8. třídy ZŠ Vojtěcha Martínka Brušperk Amnesty vloni napsala: „Myslím, že psaní dopisů je výborný způsob, jak změnit něčí život k lepšímu. Maratonu jsem se ráda zúčastnila a doufám, že dopisy lidem pomůžou.“

Její očekávání ohledně pomoci se naplnila. Obecně platí, že dopisové akce výrazně ovlivní až 30% případů. 
Loňský rok nebyl výjimkou – v květnu osvobodil nigerijský guvernér Mosese Akatugbu poté, co od 800 000 příznivců Amnesty obdržel dopisy žádající milost. Moses byl na základě svého „přiznání”, které vyústilo z mučení, odsouzen k smrti za ozbrojenou loupež na základě toho, že údajně ukradl tři mobilní telefony (jak sám říká, tento trestný čin ani nespáchal).
„Bolest při mučení je nepředstavitelná. Už jsem nevěřil, že bych se mohl dočkat dnešního dne. Příznivci Amnesty International jsou mí hrdinové,“ napsal Moses Amnesty.

V Indii se oběti ekologické katastrofy úniku smrtícího plynu v Bhópálu dočkaly po desítkách let odškodnění. V oblasti Mkhondo v JAR s nejvyšší mateřskou úmrtností byla zavedena nepřetržitá zdravotní péče. Bičování saudského bloggera Raífa Badawího za založení on-line fóra pro politické a sociální diskuse se prozatím podařilo zastavit.

Více úspěchů, informací, detailů a příběhů najdete v dokumentu Fakta a čísla a na webu amnesty.cz/maraton. 

Pro více informací o akci v Kyjově kontaktujte:
… (jméno, e-mail, telefon)
Ostatní dotazy a požadavky směřujte na:

Martina Pařízková

Tisková mluvčí Amnesty International Česká republika

E-mail: martina.parizkova@amnesty.cz
Mobil: +420 731 642 240
---

PÁR TIPŮ k tiskovce:

Tiskovku budete pravděpodobně posílat e-mailem. Dejte pozor, abyste jako odesílatel byli věrohodní a zabránili buď putování do spamu nebo zděšení adresáta. Pokud tedy mailujete z adres typu „kočičkajanička80“ a podobně, zkuste si založit něco poněkud civilnějšího (
Alfou a omegou v první komunikaci s novináři je předmět zprávy. Ten většinou rozhoduje o tom, jestli žurnalista rovnou stiskne DELETE a nebo se zaujetím zprávu otevře. Předmět by měl být krátký, neotřelý, lákavý…Takže namísto věty typu „Tisková zpráva - Maraton psaní dopisů v Kyjově“ se nabízí třeba „Kyjovani budou psát dopisy za nespravedlivě vězněné“ nebo „Kyjov píše dopisy za lidská práva“ a podobně.
V těle mailu buďte struční a nabídněte jen tolik informací, kolik je potřeba. Vypíchněte případy, které jste si pro vaši akci vybrali. Vždy odkažte na přiložené dokumenty, kde novinář najde potřebné detaily. Nezapomeňte upozorňovat na web amnesty.cz/maraton. Například:

Hezký den,

dovolte mi Vás informovat, že ve spolupráci s lidskoprávní organizací Amnesty International pořádáme Maraton psaní dopisů. Největší mezinárodní akci na podporu nespravedlivě vězněných, pronásledovaných nebo utlačovaných lidí. 

Sejdeme se a budeme psát dopisy za vybrané případy z celého světa. Cílem je společně ručně napsat a poslat co nejvíc dopisů s výzvami vládám či úřadům příslušných zemí a upozornit tak na porušování práv konkrétních lidí. Na koho se zaměříme? 
Třeba na nejdéle vězněného novináře z Uzbekistánu, napadeného řeckého gaye nebo mučenou Mexičanku.
KDY?
v sobotu 12. prosince od 18 hodin

KDE?
kavárna Slunce, Zlaté náměstí 33, Kyjov

Více informací o setkání i o Maratonu psaní dopisů najdete v přiložených dokumentech a na webu amnesty.cz/maraton. Budeme rádi, když na naši akci pozvete své čtenáře/posluchače/diváky a nebo se sami zastavíte. Budeme se těšit!

S pozdravem

…

Co se týká adresáta, vyhledejte si z dostupných zdrojů kontakty na všemožná média, které u Vás znáte. Nezapomeňte třeba na radniční noviny, různé týdeníky, tiskoviny, které jsou zdarma…Vždy platí, že čím konkrétnější kontakt, tím lépe. Je lepší daný redaktor než obecný mail redakce a taky lepší redaktor než třeba šéfredaktor nebo ředitel redakce – ti mají většinou jiné starosti než vybírat témata.

Pošlete jeden e-mail, ať se nezdržujete. Jako příjemce dejte třeba sebe nebo známého, všechny ostatní kontakty na žurnalisty dejte souhrnně do skryté kopie. Nikdo nemusí vědět, kam všude Vaše zpráva putuje!

Do přílohy vložte všechny materiály, které chcete poslat. Jako první by měla jít tisková zpráva – která přináší základní informace o tom co se děje, kdy, kde, jak a proč. V dalším samostatném dokumentu by měly následovat Fakta a čísla, popřípadě příběhy…záleží, co uznáte za vhodné z naší nabídky svým kontaktům poslat, ale snažte se neposílat megadlouhé soubory (třeba text tiskovky + fakta) v jednom, spíše věci rozdělte a jasně a stručně soubory nazvěte (třeba pomocí nadpisů, které používáme v tomhle dokumentu).
2/ Factsheet (zkopírujte do samostatného dokumentu, který nazvěte např. „Maraton_Fakta a čísla“ a přiložte do mailu společně s tiskovou zprávou)
---

FAKTA & ČÍSLA
Vše, co potřebujete vědět o Maratonu psaní dopisů
Maraton psaní dopisů Amnesty International představuje světově největší lidskoprávní kampaň. V roce 2014 poslaly stovky tisíců lidí z více než 200 zemí a teritorií světa 3 245 565 dopisů, ve kterých nabízeli pomoc nebo volali po zásahu ve 12 případech zneužití lidských práv. Tato zneužití se týkala jednotlivců i skupin. 
Případy ročníku 2015
ZUNAR, MALAJSIE: TWEETOVÁNÍ NENÍ TRESTNÉ
Politický kreslíř a karikaturista Zulkiflee Anwar Ulhaque (neboli Zunar) čelí podle zákona o pobuřování trestu odnětí svobody. Stalo se tak poté, co zveřejnil tweet, ve kterém odsoudil uvěznění vůdce opozice v Malajsii. Místní vláda se totiž chystá umlčet odpor i diskuzi tím, že pozavírá své kritiky.
Amnesty International apeluje na Malajsii, aby stáhla obvinění proti Zunarovi a zrušila zákon o pobuřování spolu s dalšími zákony, které nespravedlivě omezují svobodu projevu.
FRED A YVES, DEMOKRATICKÁ REPUBLIKA KONGO: ZA MŘÍŽEMI KVŮLI PROPAGACI DEMOKRACIE
Kvůli tomu, že byli označeni jako „teroristé” a obviněni z plánování násilného svrhnutí vlády, jim možná hrozí trest smrti. Za to, že organizovali akci, která měla povzbudit mladé lidi k tomu, aby volali po transparentním režimu. Neexistují proti nim žádné důkazy a jejich tresty jsou politicky motivované.
Amnesty International vyzývá vládu, aby okamžitě a bezpodmínečně propustila Freda, Yvese a jiné osoby zadržené výhradně pro své politické názory nebo za účast v mírových aktivitách.
PHYOE PHYOE AUNG, BARMA: TVÁŘÍ V TVÁŘ DLOUHÉMU TRESTU ZA STUDENTSKÝ PROTEST
Studentská mírová aktivista byla zatčena poté, co policie rozehnala protesty proti novému školskému zákonu. Phyoe Phyoe Aung a mnoho dalších nyní čelí dlouhým trestům odnětí svobody.
Amnesty International vyzývá vládu, aby okamžitě a bezpodmínečně propustila Phyoe Phyoe Aung i všechny ostatní zadržované pokojné demonstranty z řad studentů.

	Svoboda projevu v ohrožení
Čím dál tím častější zásahy proti odporu jsou společným tématem již několika ročníků Maratonu psaní dopisů.
Jak uvádí výroční zpráva Amnesty International z roku 2014, téměř tři čtvrtiny států svévolně omezily svobodu projevu (tento výsledek se vztahuje k 119 zemím ze 160). Jedná se o nárůst oproti předchozímu roku, kde bylo porušení svobody projevu zaznamenáno ve 101 státech ze 159.


WALEED ABU AL-KHAIR, SAÚDSKÁ ARÁBIE: PRÁVNÍK, NE TERORISTA
Lidskoprávní advokát byl potrestán 15letým trestem odnětí svobody za to, že vyjádřil nesouhlas s potíráním odporu ve své zemi. Ačkoliv obhajoval mnoho pokojných obránců a aktivistů za lidská práva, včetně uvězněného bloggera Raifa Badawiho, obdržel trest vycházející z drakonického protiteroristického zákona.
Amnesty International apeluje na vládu, aby okamžitě a bezpodmínečně propustila Waleeda Abu al-Khaira a přestala uplatňovat zákon proti teroru k umlčení ochránců lidských práv a aktivistů.

MUHAMMAD BEKZHANOV, UZBEKISTÁN: NEJDÉLE UVĚZNĚNÝ NOVINÁŘ NA SVĚTĚ
V roce 1999 uzbecké bezpečnostní síly zadržely novináře Muhammada Bekzhanova, redaktora zakázaného opozičního deníku. Dozorci ho bili gumovými obušky, dusili ho a dávali mu elektrické šoky, dokud se nepřiznal k protistátnímu trestnému činu. Soudce uznal Muhammadovo „doznání“ jako důkaz a poslal ho do vězení, kde zůstává dodnes.
Podle zprávy Amnesty International z dubna 2015, která byla vydána v rámci kampaně Zastavme mučení (STOP torture), je technika mučení v Uzbekistánu hluboce zakořeněna. Amnesty International vyzývá k propuštění Muhammada a začlenění absolutního a výslovného zákazu používání mučení a špatného zacházení do trestního zákona.
	16 let – tak dlouho je Muhammad Bekzhanov uvězněn v Uzbekistánu. Stal se tak doposud nejdéle vězněným reportérem na světě (společně s krajanem Yusufem Ruzimuradovem, uvězněným taky v roce 1999).


YECENIA ARMENTOVÁ, MEXIKO: BITA, DUŠENA A ZNÁSILŇOVÁNA, DOKUD NEPODALA „PŘIZNÁNÍ“
V červenci 2012 byla Yecenia Armentová vzata do policejní vazby a mučena tak dlouho, až se doznala k vraždě svého manžela. Její dozorci ji bili a dusili po celé hodiny, znásilnili ji a vyhrožovali zabitím jejich dětí, až už se nemohla déle vzpírat. Navzdory nezávislým lékařským důkazům, že k mučení došlo, odsoudili ji jen na základě „doznání“ bez existence jakýchkoliv přímých důkazů.
Mučení v Mexiku je mimo kontrolu. V posledních 10 letech došlo k 600% nárůstu zpráv o mučení a špatném zacházení, jak ukazuje zpráva Amnesty International ze září 2014.

Amnesty International apeluje na vládu, aby stáhla obvinění proti Yecenii a přepracovala způsob, jakým úřady vyšetřují stížnosti týkající se mučení.

SAMAN NASEEM, ÍRÁN: MUČEN A ODSOUZEN K SMRTI VE VĚKU 17 LET
Saman Naseem byl mučením donucen k přiznání zastřelení člena íránských Revolučních gard během střetu mezi ozbrojenými kurdskými skupinami a státními jednotkami. Bylo mu jen 17 let. Soud ho odsoudil k trestu smrti na základě obvinění z „nepřátelství proti Bohu“ a „korupce na Zemi“.
Amnesty International vyzývá Írán, aby bylo Samanovi umožněno spravedlivé obnovení soudního řízení, a aby v zemi zakázali odsuzování k trestu smrti dětí. 

	Trest smrti

V roce 2014 bylo minimálně 2 466 lidí z celého světa odsouzeno k smrti. To je o 28 % více než v roce předchozím.


TEODORA DEL CARMEN VASQUÉZOVÁ,  SALVADOR: UVĚZNĚNA NA 30 LET POTÉ, CO JÍ BĚHEM TĚHOTENSTVÍ ZEMŘELO DÍTĚ
Teodora v roce 2007 prodělala v zaměstnání předčasný porod mrtvého plodu. Policie ji zatkla, zatímco stále krvácela. Žena byla později odsouzena na 30 let za „zabití s přitěžujícími okolnostmi“, jelikož se provinila vinou „potratu“, místo aby byla považována za oběť komplikace v těhotenství.

Amnesty International vyzývá k propuštění Teodory a desítek dalších žen uvězněných poté, co prodělaly potrat či jiné komplikace spojené s těhotenstvím.

	40 % žen v plodném věku žije v zemích, kde je potrat zakázán, omezen nebo je k němu odepřen přístup.


RANIA ALLABBASIOVÁ A JEJÍ RODINA, SÝRIE: NÁSILNÉ ZMIZENÍ PO VLÁDNÍ RAZII 
V roce 2013 vtrhli vládní agenti do domu Ranie, úspěšné zubařky a matky šesti dětí, a ji i její rodinu unesli pryč. Čin nikdy nebyl zdůvodněn. Celá rodina je od té doby nezvěstná.
Amnesty International vyzývá syrské úřady, aby odhalily, kde se Rania a její děti nacházejí, okamžitě všechny děti propustily, a buď obvinily Raniu ze skutečného trestného činu, nebo ji osvobodily.
ALBERT WOODFOX, USA: STÁLE NA SAMOTCE PO 43 LETECH UVĚZNĚNÍ
Albert Woodfox strávil 43 let na vězeňské samotce za vraždu, o které říká, že ji nespáchal. Desetiletí izolace a deprivace se těžce projevily na jeho zdraví. Jeho vina byla už třikrát popřena, jednou státním soudem a dvakrát federálním.
Amnesty International apeluje na stát Louisiana, aby přestal blokovat zproštění viny a okamžitě propustil Alberta Woodfoxe na svobodu. 
	Přibližně 80 000 amerických vězňů je drženo na samotce.


DÍVKY NUCENY DO MANŽELSTVÍ, BURKINA FASO
Maria byla v pouhých 13 letech donucena svým otcem ke sňatku se 70letým mužem, který měl již pět dalších žen. Když otci vzdorovala, pohrozil jí smrtí. Po celé Burkině Faso jsou tisíce dívek nucené k časným manželstvím. Jedna ze dvou dívek se vdá před dosažením 18 let. Některým je pouze 11.
Amnesty International vyzývá vládu, aby zpřísnila prosazování zákazu nucených a předčasných sňatků a vybudovala více útočišť pro oběti.
COSTAS, ŘECKO: ZBIT ZA TO, ŽE MILUJE
V létě 2014 v Aténách byl Costas a jeho partner, pákistánský uprchlík, tvrdě zbit lupiči při homofobním a rasově motivovaném útoku.
Na celém území Řecka policie i vláda selhává ve věci potírání narůstajících případů nenávistných trestných činů. K útokům na lesby, gaye, bisexuály, transsexuály a intersexuály dochází v roce 2015 nejméně dvakrát tak častěji než v předchozím roce.
Amnesty International apeluje na ministra spravedlnosti, aby útoky komplexně prošetřil a potrestal viníky. Amnesty po Řecku také požaduje, aby uznalo a chránilo vztahy všech lidí bez ohledu na jejich pohlaví.
Úspěšné případy z předchozích ročníků
Maraton psaní dopisů přenáší váhu mezinárodní pozornosti na lokální úřady a vlády zemí.
Kambodža: V roce 2013 byla propuštěna aktivistka za právo na bydlení Yorm Bophová. Yorm byla uvězněna rok předtím na základě toho, že pokojně protestovala proti násilnému vystěhování v rámci její komunity.
Čína: V prosinci 2014 bylo dceři antikorupční aktivisty Liu Ping, které byl odepřen kontakt s rodinou, poprvé umožněno svou matku ve vězení navštívit.
Mexiko: V roce 2013 došlo k zadržení čtyř vojáků, kteří v roce 2002 mučili a znásilnili místní ženy Valentinu Rosendo Cantúovou a Inés Fernándezovou. 
Nigérie: v květnu 2015 guvernér státu Delta osvobodil Mosese Akatugbu, který přežil mučení, a to poté, co od 800 000 příznivců Amnesty International obdržel dopisy žádající milost. Moses byl na základě svého „přiznání”, které bylo vynucené mučením, odsouzen k smrti za ozbrojenou loupež na základě toho, že údajně ukradl tři mobilní telefony (jak sám říká, tento trestný čin ani nespáchal).

Norsko: v dubnu 2015 ministr zdravotnictví přislíbil legální změnu pohlaví a následné uznání lidem s identitou transgender (jako je John Jeanette Remová).
Filipíny: V květnu 2015 místní autority zahájily vyšetřování případu mučení, které bylo spácháno na řidiči autobusu Jerrym Correovi. Stalo se tak údajně díky dopisům od „lidskoprávní organizace”.
Rusko: Aktivisté Vladimir Akimenkov a Mikhajl Kosenko byli osvobozeni v letech 2013 a 2014. K jejich zadržení a odsouzení došlo v reakci na účast na „masových výtržnostech” poté, co se na Blatném náměstí  v Moskvě v květnu 2012 zúčastnili nahlášeného pokojného protestu.


Jihoafrická republika: V lednu 2015 navýšila klinika v obci Mkhondo frekvenci svých služeb v prenatální péči ze dvou dnů v týdnu na sedm dní v týdnu. Tím zlepšila přístup k životně důležité zdravotní péči, po čem Amnesty se svými příznivci volali.

Historie Maratonu psaní dopisů

Historie Maratonu se datuje do roku 2001, kdy koordinátor varšavské Amnesty skupiny Witek potkal na festivalu okouzlující Joannu. Joanna se právě vrátila z Afriky a nadšeně Witkovi popisovala, jak tamní skupina Amnesty psala během 24 hodin protestní dopisy vládám. A protože Witek se chtěl znovu s Joannou potkat, pozval ji na setkání skupiny, kde společně naplánovali první 24 hodinový Maraton psaní dopisů.
Od té doby bylo velké množství lidí, za které se každý rok píše, propuštěno z vězení a jiným se alespoň na celách zlepšily podmínky. Kromě toho také začalo vyšetřování desítek případů svévolného a nespravedlivého věznění, mučení a jiného porušování lidských práv.
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