Cas : Costas, Grèce
Ministre de la Justice
Níkos Paraskevópoulos
Minister of Justice,
Ministry of Justice, Transparency and Human Rights,
96 Mesogeion Avenue,
115 27 Athens,
Grèce

Monsieur le Ministre,
En août 2014, Costas et son compagnon réfugié ont été roués de coups lors d'une attaque homophobe et raciste dans le centre d'Athènes. Aucun suspect n'a été identifié ni sanctionné.
En 2015, le nombre d'attaques signalées contre des personnes lesbiennes, gays, bisexuelles, transgenres ou intersexuées (LGBTI) a plus que doublé par rapport à 2014, et le problème des agressions racistes persiste.
Malgré des mesures législatives positives, les autorités grecques n'ont pas fait suffisamment d'efforts pour lutter contre la hausse de la violence motivée par la haine. À de nombreuses reprises, elles ont omis de mettre au jour les motivations haineuses de ces agressions et n'ont pas su protéger toutes les personnes touchées. De plus, comme les couples homosexuels et l'identité de genre ne sont pas reconnus sur le plan juridique, la communauté LGBTI se sent encore plus vulnérable.
C’est pourquoi je vous prie instamment, Monsieur le Ministre :
· de veiller personnellement à ce que cette agression inspirée par la haine fasse rapidement l'objet d'une enquête indépendante et impartiale et à ce que Costas et son compagnon soient indemnisés pour les blessures et le traumatisme qu'ils ont subis ;
· de retrouver les auteurs de cet acte et de les condamner à une peine qui reconnaisse pleinement la motivation haineuse de l'agression ;
· de prendre toutes les mesures nécessaires pour faire en sorte que les personnes LGBTI, les réfugiés et migrants, les personnes de couleur et les autres cibles de crimes inspirés par la haine en Grèce puissent vivre à l'abri du harcèlement et de la violence ;
· [bookmark: _GoBack]de veiller à ce que l'identité de genre et tous les types de relations, quel que soit le genre des partenaires, soient reconnus sur le plan juridique.

Veuillez agréer, Monsieur le Ministre, l'expression de ma haute considération.



