Caso: Costas, Grecia
Ministro de Justicia
Ministry of Justice, Transparency and Human Rights,
96 Mesogeion Avenue,
115 27 Athens,
Grecia

Señor Ministro:
En agosto de 2014, Costas y su pareja, un refugiado, recibieron una brutal paliza en una agresión homófoba y racista en el centro de Atenas. No se ha detenido ni castigado nunca a ningún sospechoso.
En 2015, el número de agresiones denunciadas contra personas gays, lesbianas, transgénero o intersexuales (LGBTI) se ha duplicado con creces en comparación con 2014. Siguen cometiéndose agresiones racistas.
A pesar de las medidas legislativas positivas introducidas, las autoridades griegas no han hecho suficiente para atajar el aumento de la violencia motivada por el odio y son reiteradas las ocasiones en las que no desenmascaran el motivo de odio de los ataques ni protegen a todas las personas afectadas. Además, la ausencia de reconocimiento legal de las parejas del mismo sexo y de la identidad de género hace que la comunidad LGBTI se sienta aún más vulnerable.
Señor Ministro, le pido que:
· Garantice personalmente que este crimen de odio se investiga sin demora y de forma independiente e imparcial, y que Costas y su pareja reciben una compensación por las lesiones y el trauma sufridos.
· Encuentre y castigue a los responsables con una pena en la que se reconozca plenamente el motivo de odio que subyace en su crimen.
· Adopte todas las medidas necesarias para garantizar que todas las personas LGBTI, refugiadas y migrantes, personas de color y otros objetivos de los crímenes de odio en Grecia pueden vivir sin acoso ni violencia.
· Garantice el reconocimiento legal de las relaciones de todas las combinaciones de género y de la identidad de género.

Atentamente,
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